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A pünkösdi 
lélek kiáradásának ünnepét üljük a 
mai napon. Azon lélek kiáradásának 
ünnepét, amely nem elfogult,  amely 
nem önző, amely nemcsak magát sze-
reti, amely a maga boldogsága mellett 
szívesen, készséges örömmel dolgozik 
másoknak a boldogságáért is. Ez a 
lelkület az apostolok lelkülete, amely 
nem nézett fajra,  nem nézett nyelvre, 
nem nézett országhatárokra, hanem 
az igét egyenlően hirdette minden 
nemzetnek, mert az Istennek a gondo-
lata, hogy a földnek  minden népe 
egyaránt boldog legyen. 

Ez a mejgértő, ez a mindenkiért 
dolgozni akaró lélek nyilatkozott meg 
piros pünkösd hetében a mi ősi vár-
megyénknek házában a vármegyei 
parlament megalakulásakor, amikor 
bár különböző nyelveken szólottak, 
de nem gyűlölködéssel, nem egymás 
nyelvének lenézésével és elhallgattatásá-
val, hanem megbecsülésével és annak 
a kihangsulyozásával, hogy a legfőbb 
dolog a törvény szellemében való 
együttes munkálkodás, amely éppen 
ugy irányul az egyes, mint a haza 
javára. 

Nincs hőbb óhajtásunk, mint az, 
hogy a pünkösd hetében megnyilatko-
zott pünkösdi szellem, a megértés lelke, 
a megértés szelleme állandósuljon vár-
megyénk házában, vármegyei parla-
mentünk tanácskozásaiban s akkor 
szebb, boldogabb napok virradnak 
vármegyénk szegény, sokat szenvedett, 
de becsületes, törvénytisztelő és jobb 
sorsot érdemlő népére is. 

A trianoni gyász 
tiz éven át hordozott érzésének mo-
numentális emlékünnepéllyel adott ki-
fejezést  Magyarország junius negyedi-
kén, a trianoni béke tizedik évfordu-
lóján. A benső gyász impozáns kül-
sőségekben nyilvánult meg, különösen 
a fővárosban.  Gyászlobogó lengett 
minden házon, a férfiak  fekete  kar-
szalaggal jártak, déli tizenkét órakor 
megszüntettek minden forgalmat  az 
egész országban, megállottak a vona-
tOK és öt percig őzünetelt mindenütt a 
munka, délután 4 órakor pedig min-
den kereskedő lehúzta üzlete rollóit, 
igy jelezve tiz percen át a nemzeti 
gyászt. 

A képviselőház délelőtt 11 órakor 
gyászülést tartott, amelynek Apponyi 
Albert volt az ünnepi szónoka. Hatal-
mas, megrázó beszédben, csodálatos 
logikával mutatta ki az igazságtalan-
ságokat, melyek a háborúért legke-
vésbé felelős  Magyarországot sújtot-
ták leginkább. A jog minden erejével 
kell küzdenünk a trianoni szerződés 
ellen — mondotta Apponyi —, mert 
ezzel jobban szolgáljuk a béke érde-
keit is, mint szolgálnánk egy olyan 
megnyugvás színlelése által, mely még 
akkor volna csak igazán becstelen, ha 
őszinte lehetne. Beszédét a magyar 
hiszekeggyel fejezte  be. 

Búcsúztató Qnnep. A helybeli róm. 
kath. főgimnáziumban  f.  hó 15-én (va-
sárnap) délelőtt a nagymise után bú-
csúztatják el az intézet most végzett 
növendékeit. Az ünnepségre felhívjuk 
a szülők, tanügybarátok és más érdek-
lődők figyelmét. 

Megalakult a megyetanács. 
ünnepi csöndben, a helyzethez 

illő komoly méltósággal vonult fel  hét-
főn  délelőtt féltíz  órakor a megyeház 
kistermébe a harminc választott taná-
csos, hogy végrehajtsa az ünnepi ak-
tust : a megyetanácsnak ez órára ki-
tűzött megalakítását. Csöndes beszél-
getés közt telt el egy félóra,  amidőn, 
pontban tiz órakor, megjelent a te-
remben dr. Pop Emil prefectus,  a Ma-
gyar Párt elnökének, dr. Jodál Gábor-
nak, a társaságában. Belépésekor fel-
zúgott a tanácsosok lelkes éljenzése, 
akiknek mindegyikével kezet fogott  a 
prefectus,  amint dr. Jodál egyenként 
bemutatta őket neki. A tanács jogsze-
rinti tagjai is megjelentek a gyűlésen: 
Laslo esperes, Marginean tanfelügyelő, 
dr. Constantinescu főorvos,  Rendek 
Géza agrár-főnök,  Răpeanu administra-
tor és Nagy Lajos keresztúri ref.  es-
peres. 

A megalakulás a prefectus  be-
szédével kezdődött. Felolvasta a köz-
ponti felülvizsgáló  bizottság határoza-
tát, amely a választást végső fokon  is 
jóváhagyta s ezután lendületes sza-
vakkal mutatott rá annak a munká-
nak a nagy jelentőségére, amelyre a 
tanácstagok az uj törvény és a válasz-
tók szabad akarata által elküldettek. 
E munka sikerességét szolgálja a kor-
mánynak az az elve, melyet a nyelv-
kérdésben vall s amely szerint az 
anyanyelv jogát respektálni kell. Nagy 
a reménye, hogy a jövőben sikerülni 
fog  olyan tisztességes együttmunkál-
kodást megteremteni, amely a tisztes-
séges, munkás és takarékos székely 
nép boldogulását előmozdítja. A maga 
részéről minden lehetőt megtesz a 
megye érdekében. >önök sokat tapasz-
talt emberek — mondotta a prefect  — 
s ha elfogadják  a feléjük  nyújtott ke-
zet, hiszem, hogy meg tudjuk valósí-
tani a törvényt.« A nagy tetszéssel fo-
gadott beszédet azzal a felhívással 
zárta be, hogy válasszák meg a taná-
csosok a korelnököt. Egyértelmű fel-
kiáltás folytán  dr. Mezei Ödön, a kÜzdŐ 
magyarság Nestora foglalta  el a kor-
elnöki széket, fiatalos  frisseséggel,  el-
fogulatlan  szavakkal üdvözölve a pre-
fectet  az együttműködés kezdetén s 
a feladatok  megoldásához a tanácsta-
gok támogatását kérve. Felolvastatta a 
tanácstagok névsorát s minthogy fel-
hívására összeférhetetlenségi  vagy mél-
tatlansági okot senki ellen sem jelen-
tettek be, felhívta  a tanácstagokat az 
eskü letételére. A román nyelvű eskü-
mintát a prefect  olvasta fel,  a magyar 
tanácstagok pedig a Peltzer főjegyző 
által olvasott magyar szöveg szerint 
tették le az esküt. 

Ezután a választások következtek 
és pedig elsősorban az elnökválasztás. 
Egyhangú szţivazattal dr. Jodál Gá-
bort választották elnöknek, aki az el-
nöki széket a következő beszéddel 
foglalta  el: 

Prefectus  Ur, Tisztelt Megyei Ta-
nács 1 Amidőn az Önök bizalmi szava-
zata folytán  ezt a széket elfoglalom  s 
Önöknek a bizalomért köszönetet mon-
dok, engedtessék meg nekem, hogy a 
megtisztelő megterhelés  miként való 
értelmezéséről pár szóban nyilatkoz-
zam s rövid programmot is adjak. 

Visszanézni a talán egészségtele-
nül hosszura nyult politikai küzdelem 
indító okaira és részleteire nem kívá-
nok. Nem feladata  ez a most megala-
kult megyei tanácsnak sem. Előre nézni 
és az előre néző célkitűzésben a tör-
vény és lelkiismeretünk parancsa sze-
rint szolgálni e megye lakosságának 
javát s e nagy munkában — az auto-
nomia megvalósításában — jóindulatu 

megértéssel támogatni egymást, hogy 
a most letett eskünk állandóan és fris-
sen ható erő legyen: ennek a prog-
rammnak megvalósításához kérem az 
Önök támogatását. 

A múltba csak azért szükséges 
visszatekinteni, hogy a tapasztalatok 
által tanulságokat szűrjünk le. Hivat-
kozik arra, hogy a magyarságban már 
a választások előtt meg volt a jóaka-
rat a románsággal való együttműkö-
désre, amit napnál fényesebben  igazol 
az a tény, hogy hét tagsági helyet 
ajánlott fel,  amely megegyezés, sajnos, 
meghiusittatott. De ez a jóakarat ma 
is megvan a magyarságban, hogy 
kezet a kézbe téve, közös munkával 
és közös erővel vigyék elő a közügye-
ket. Ha voltak olyan tényezők, me-
lyek a két faj  közé állva akadályozni 
igyekeztek a megértés közös munká-
ját, ezek a tényezők a mai nappal 
szűnjenek meg s máris sok a biztató 
jel, amelyek remélni engedik, hogy 
meg is szüníek. Bizalommal néz a ta-
nács működése elé s a jogszerinti — 
román tagokat is arra kéri, hogy köz-
vetítők nélkül való, egyenes megbe-
szélések és a félreértéseknek  ily mó-
don való eloszlatása által segítsék elő 
ők is a köz érdekében való együtt-
munkálkodást. 

Ennek a közös munkábani támo-
gatásnak legfontosabb  tényezőjeképpen 
kérjük az eddigi gyakoriat és a legil-
letékesebb tényezők jogelismerő nyi-
latkozatai alapján az anyanyelv hasz-
nálati jogának respektálását addig is, 
mig a kérdés közel jövőre kilátásba 
helyezett törvényes szabályozást nyer. 

Az elnöki székfoglaló  után a napi-
rendre tűzött választások következtek. 
Egyhangú szavazattal megválasztat-
tak: Alelnökök: dr. Elekes Dénes, 
Frölich Ottó. Titkárok: Balázs And-
rás, Kiss István. Kvestorok: Biró La-
jos, Ilyés Orbán Balázs. Választmányi 
elnök (alispán): dr. Sebesi Ákos. A 
választmány tagjai: dr. Mezei Ödön, 
Vajda Ferenc, Szabady Tivadar, Soó 
Gáspár. Póttagok : Szabó András, Ka-
kucs Ferenc, Szakáts Zoltán. Ellenőrző 
bizottság: dr. Nagy Lajos, Szabó And-
rás, Kovács Lázár, Lőrinczy Dénes, 
Tar Mihály. A főjegyző  és a mérnök 
megválasztását elhalasztották. Elhatá-
rozták, hogy a megye belép a megyék 
szövetségébe s az oda kiküldendŐ ta-
gokat később választják meg. A gyű-
lés déli 12 órakor véget ért. 

* 

És ezzel, mi is reméljük, uj kor-
szak kezdődött meg a megye életében. 
A Magyar Pártnak a megyeházba való 
száz százalékos bevonulásában ma 
már nem a pártgyőzelmet kell ünne-
pelni. Ahogyan a magyarság a válasz-
tások után sem ragadtatta el magát a 
győzelem mámorától, ugy ma sem ez, 
hanem a nehéz felelősség  tudata tölti 
el a lelkeket. Ezzel a tudattal veszi 
fel  a magyarság a munkát, amelynek 
eredményességét csak a román-magyar 
egyetértés biztosithalja. A mesterséges 
akadály, amely ezt az egyetértést idáig 
késleltette, el van távolitva az útból s 
reméljük, ma már a románság is be-
látja, hogy az ország érdekének is in-
kább megfelel  erre az egyetértésre tö-
rekedni, semmint a renegátok felhasz-
nálásával a másik nemzet jóravaló 
erejét gyöngíteni. 

X Orvosi hir. Dr. A. Crişan, a 
nőgyógyászat és szülészet szakorvosa 
a belföldi  és bécsi (Wien) klinikákon 
végzett tanulmányai után rendeléseit 
Udvarhelyen megkezdte. Nőgyógyá-
szatí és szülészeti operátiók, diathermia, 
meleg-hő, ultravörös és ultraviolett 
kezelések. Rendel Kossuth-utca 6 sz. 
alatt d. e. 9—12 és d. u. 4—6 óráig. 

A vidéki iparosság lelkes csat-
lakozása ipartestületünkhöz. 

— A vasárnapi aagygyül6si51. — 

A székelyudvarhelyi ipartestület 
mult vasárnap délután a Barkóczy-
kertben tartotta meg ujabb nagygyű-
lését, melyre már előre is széleskörű 
érdeklődés irányult. A gazdasági hely-
zet leromlása, mely a kisipart az el-
sorvadás veszedelmével fenyegeti,  tette 
szükségessé, hogy az iparosság meg-
mozduljon : az ipartestűlet kebelében 
tömörülve védekezzék a teljes össze-
omlás ellen; keresve az okokat, a 
módot, amellyel — mondhatni: a tizen-
kettedik órában — talán még valamit 
javíthat jobbsorsra érdemes kisiparos-
társadalmunk nyomasztó helyzetén. 

Gyarmathy István elnök üdvözlő 
szavai után Pluhár Gábor ipartestületi 
titkár ismertette az egylet 'céljait és 
jelentőségét. Beszélt a régi ipartörvé-
nyekről, tanoncnevelésről, a főnök  és 
a segéd közti viszonyról, — a kontár-
iparosokat említve, kiemeUe, hogy mig 
a tanult iparosok az állam minden el-
képzelhető adó terhét viselik, addig a 
kontárok menteseK ezektől. Értékes 
fejtegetései  során felolvasta  az aradi 
ipartestűletek szövetségének a kor-
mányhoz intézett memorándumát, 
melyben a válságos helyzet alapos 
ismertetése után kérik a kormányt, 
hogy a nehéz sorssal küzdő kisipart 
a közmunkák végzésénél vegye tekin-
tetbe. Végül az ipartestületbe való be-
lépésre buzditja a gyűlésen szép szám-
ban megjelent vidéki iparosokat. 

Nagy János előadó érdekesen 
illusztráló példát mutatott be a német-
országi kisiparos adózás szempontjá-
ból való helyzetéről. Ott, a mi pén-
zünk szerint: egy évi 120.000 leu jö-
vedelmet bevalló kisiparosnál adómen-
tes 60.000 leu, mint létminimum, a 
másik 60.000 leu után pedig 3000 leu 
adót fízet  az iparos. 

Rájk József  a kisiparosok régi 
alkotmányjogi és szociális helyzetéről 
tartott figyelemre  méltó ismertetést; 
fejtegetései  során megemlékezett a 
régi céhrendszerről, annak üdvös mun-
kájáról, s a társadalomban elfoglalt 
helyzetéről. Alapos fejtegetései  után ő 
is az ipartestületbe való belépésre hívja 
föl  a vidéki iparosokat. 

Szabó Gyula az iparosra nél-
kűlözhetetletlen erkölcsösségről és pu-
ritán becsületességéről beszélt élénk 
figyelem  és tetszés közt. S az ipar-
testület anyagi és erkölcsi támogatá-
sára buzdít. 

Az elhangzott előadói beszédek 
után Kiss Endre Kápolnásfalu,  Hajdó 
Sándor Szentlélek, Deák Mózes Zete-
laka, Barabás József  Szentegyházas-
falu.  Borbély János Bethlenfalva,  Bene-
dek Domokos Oklánd kisiparosai nevé-
ben jelentették csatlakozásukat a helyi 
ipartestülethez, már ez alkalommal 
szinte teljesen biztosítva, a 88 jelent-
kezővel, az ipartestülethez való csat-
lakozás lehetőségét, amire nézve a 
törvény 100 jelentkező tagot ir elő 
kötelezőleg. (Azóta a jelentkezők e 
számot el is érték.) A bejelentések 
megtörténte után Pluhár Gábor az 
aggmenház megalapítása érdekében 
mondott megszívlelésre méltó, lelkes 
beszédet. Ezen fölbuzdulva,  Altér Sa-
lamon szobafestő  kezdeményezésére, 
elhatározták, hogy a menház-alap 
létesítése céljából a gyűjtésre való 
engedélyt kérelmezni fogják.  Ezt a 
kérdést valószínűleg a Polgári önkép-
zővel karöltve fogják  megoldani. 

Az elnök köszönő szavai után a 
nagygyűlés véget ért. --y. 
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Adjank a nép kezébe könyvet. 
A mult év szeptember hónapjában 

az Erdélyi Gazdasági Egyesület Sepsi-
szentgyörgyön tartott Falufejlesztési 
tanfolyamán  vettem részt. Feszült fi-
gyelemmel hallgattam az értékes elő-
adásokat. Gyallay Domokos, a >Ma-
gyar Nép« főszerkesztője  meggyőzően 
fejtegette,  hogy népünk fejlesztésére 
legjobb eszköz a jó népújság és a 
népkönyvtár. Falumban a »Magyar 
Nép«-et terjesztettem, műkedvelői elő-
adásokból a »Magyar Nép« könyvtárát 
beszereztem. E munkálkodásomért a 
jutalmat meg is kaptam: többszöri 
könyvosztáskor a könyveket nagy lel-
kesedéssel vitték szét s mindenkit nem 
is tudtam kielégíteni. E szép elindu-
lással tovább szeretnék menni, falum 
népének ujabb szellemi táplálékot adni, 
hogy azután mohó étvággyal állan-
dóan táplálkozzék a magyar irodalom 
alkotásaiból. De mi lesz a jövő télen ? 
Könytárunkat naggyá tenni nem tud-
juk, mert szegények vagyunk. A pél-
daadó olvasók a könyvek hiánya miatt 
elmaradnak s a tüz, mint szalmaláng, 
kialszik. 

Ezektől hajtva egy szerény indít-
vánnyal járulok vármegyénk szellemi 
vezetőihez: Akármily lelkiáldozatok 
árán ís gyűjtsük össze nélkülözhető 
irodalmi könyveinket egy központi 
könyvtárba. Ezt a könyvtárt egy ki-
küldött bizottság rendezze, ossza be 
25—50 darabos csoportokra és min-
den évben ősszel adja ki a könyvcso-
portokat, váltogatva, felelősség  mellett, 
a faluk  könyvtárosainak s tavasszal 
gyűjtse össze. 

A faluk  olvasói csekély összeget 
fizessenek  a könyvek rendben tartására 
s esetleg ujak beszerzésére. Ha a nép 
rájött a jó könyvtár nagy hasznára, 
amely visszatartja őt a korcsmától, 
szórakozást ad neki a szabad idejében, 
értelmét fejleszti,  maga ís fog  adomá-
nyozni e könyvtár kibővítésére. 

Gyönge tehetségem szerény sza-
vai a Szentlélek tüzével járják át ma-
gyarságunk vezető embereit, hogy több 
szíves hozzászólás után, lelkes munka 
induljon meg e kulturalapnak össze-
hozására, amelynek gyümölcse biztos. 

Ülke, 1930 junius 4. 
Fejér Déii«t tanitó. 

A helyes gondolatú felszólalást 
i<észséggel közöljük, megjegyezve, hogy 
maga az Országos Magyar Párt pro-
grammjának ís egyik kiemelkedő pont-
ja : a nép kulturális fejlesztése,  s e 
célból ahhoz a jó könyv eljuttatása. 

IPARTESTÜLETI ÜGYEK. 

Országos kirakó vásárok : junius 
8-án Küküllővár, 11-én Bonyha, 12-én 
Fogaras, 13-án Bárót, Nagy ekemező, 
15 én Gyergyószentmiklós, Vámosgál̂  
falva,  le-án Etéd, Hégen. 

A vidéki iparosság beolvadása 
Ügyében megtartott nagygyűlés vasár-
nap, csaknem az összes vidéki megbí-
zottak részvételével, lelkes hangulatban 
zajlott le és miután a szükséges 100 
tagu létszám megvan, a további eljárást 
az ipartestület hivatalos uton is meg-
indítja. Kérjük vidéki iparos testvére-
inket, hogy a még jelentkezők jegyzé-
két, folyó  hó 20-ig hozzánk okvetlenül 
küldjék be. 

Az ipartestület pünkösd másod-
napjai kerti mulatsága már teljesen elő 
van készítve, gondoskodás történt a kö-
zönség kellemes szórakoztatásáról, most 
már csakis a lelkes pártolás van hátra, 
a mi kötelessége városunk össziparos-
ságának, mert az ipartestület érdeke 
mindnyájunk érdeke. 

Az iparteitiilet eInSktége 

Román lapszemle. 
A Patria  május 28-iki számában 

közli Seaton Watson (Scotus Viator) 
levelét, amit a professzor  azzal a po-
lémiával kapcsolatban ír a kisebbségi 
kérdésről, amely Madame Bakker Van 
der Bosse, a Népszövetségi Ligák 
Uniója alelnöknőjének romániai útját és 
az erről az útról kiadott jelentést kö-
vette. Scotus Viator leveléből az aláb-
biakat idézzük: «Románia tekintélye 
az utóbbi tizennyolc hónap alatt meg-
nőtt és ez első sorban azoknak a tö-
rekvéseknek köszönhető, amelyekkel a 
kormány modernebb, országígazgatási 
módszereket szándékszik bevezetni, 
szigorúbb ellenőrzést a közigazgatás 
minden terén, de hozzáteszem, hogy a 
külföld  bizalmát is növelni fogja,  ha a 
Maniu-kormány nemcsak  óhajtja  meg-
oldani,  dc  meg  is  oldja  a kisebbségi 
problémát  A nyugati közvéle-
mény ... felfigyelt  arra, hogy Euró-
pában nem kevesebb, mint 35 milliÖ 
ember él kisebbségi sorsban, akiket 
másodrangú polgároknak lehet tekin-
teni. Sokan vannak, akiknek a béke 
tizenegyedik évében sincs rendezve ál-
lampolgársága és egyes szerződések, 
melyeknek az a célja, hogy nyelvi jo-
gaikat biztosítsák, holt betűk marad-
tak. Azt is tudják, hogy egyes orszá-
gokban a kisebbségekkel szemben az 
asszimilálás türelmetlenül folyik  és 
olyan kinövései vannak, amelyek még 
a háború előtti orosz, porosz és ma-
gyar kormányzási módszereket is el-
halványítják. . . . Azoknak, akik a há-
ború előtt a nemzetiségek érdekében 
harcoltak, elsőrendű kötelessége, hogy 
figyelmeztessék  a régi nemzetiségek 
közötti barátaikat, hogy erkölcsteleni 
ség minden erőszakos módszer, amely 
a kisebbségek beolvasztására» asszimi-
lációjára törekszik.* Scotus Viator át-
tér Bakker asszony jelentésére is és a 
következőket írja : >Miután alaposab-
ban kontroláltam Bakker asszony je-
lentését, megállapítottam, hogy Stoica 
Vasile felháborodása  teljesen alapta-
lan, mert a jelentés tulajdonképpen 
összehasonlításból áll. Bakker asszony 
összehasonlítja az olaszországi, jugosz-
láviai és romániai kisebbségek helyze-
tét és véleménye Romániára nézve a 
legkedvezőbb.... Igaz — folytatja  le-
velét Scotus Viator — Bakker asszony 
bírálatot is mond a romániai kisebb-
ségek háború utáni helyzetérői, de őszin-
tén megvallom, nem találok olyan ál-
lítást, amely ellen komolyabb kifogást 
lehetne emelni. Igaza  van^  amikor  azt 
mondja^  hogy  a magyar  kisebbség  hely-
zete  nehezebb,  mint  a német  kisebbségé. 
Az  agrárreformra  vonatkozólag  Bak-
ker  asszony  megállapitja  annak szo-
ciális szükségességét a bolsevista ve-
széllyel szemben.... Akik az agrár-
reformot  üdvösnek látták, azok sem 
tagadhatják — írja Scotus Viator — 
hogy  az  agrárreform  nemcsak  a ma-
gyar  birtokosokat  tette  tönkre,  hanem 
az  egyházakon  keresztül  az  egész  ma-
gyar  értelmiségi  osztályt^  sőt  néha  a 
nemzeti  bosszú  látszatát  keltette.... 
Bakker asszony jelentését — fejezi  be 
levelét Scotus Viator — nem ugy kell 
tekinteni, mintha az ellenséges volna 
Romániával szemben, sőt ellenkezőleg, 
olyannak kell nézni, mint amely az 
érdeklődést felkelti  a kisebbségi tör-
vény irányában, emelyet  megigértek 
hivatalosan  a közigazgatási  törvény 
tárgyalásakor.  Hogy ha a Maniu-kor-
mány ezt A kérdést igazságosan oldja 
meg és ha biztosítani fogja  a nem 
román nemzetiségűeknek szabadságuk 
és nyelvhasználatuk érvényesülését, 
nemcsak a román államnak tesz jót, 
hanem eloszlatta azt a nyugtalanságot 
is, amely Európában él.« 

Oda lett az emberek vetése.... 

Előző számunkban már hirt ad-
tunk arról, hogy a jégverés néhány 
székely községünk derék földmivelő 
népének egy évi keserves verejtékes 
munkáját néhány perc alatt május 3l-én 
hajnalban teljesen megsemmisítette. 
Ilyen esetekben van helye annak, hogy 
a földönfutóvá  lett gazdák érezzék meg 
embertársaik, testvéreik szive dobba-
nását, akik készséggel nyújtják feléjük 
a megsegítésnek kezét, letörülve a hulló 
könnyeket, melyeket letarolt mezőknek, 
csupasszá vált gyümölcsfáknak  s majd 
később kenyérért esdeklő gyermekek 
könyörgésének szava csal a kárvallott 
gazdák szemébe. 

Egy hatásosabb segítő tevékeny-
ség megindítása, mint a múltkor is 
hangsúlyoztuk, természetesen, a hiva-
talos vezetőségnek feladata,  — első-
sorban neki is van meg ehhez a módja, 
vannak meg a lehetőségei. Másrészt a 
magyar párt vezetősége is meg akarja 
tenni azt, ami csapástól sújtott magyar 
testvérei érdekében tőle kitelhetik. Ezért 
a vármegyei  párttagozat  elnöksége  ez-
úton  is  felhivja  a községi  tagozatok 
elnökeit,  hogy  a károkat  a lehető  pon-
tossággal  minél  előbb  összeírni  s a 
kimutatást  a megyei  tagozat  Ügyvezető 
alelnöke  cimére  beküldeni  sziveskedjenek. 

Még egy nagy intelem szól ebből 
a mostani, a régebbi és eljövendő jég-
verésekből mindenkihez. Az, bogy nem 
gondolunk a jövővel, mert ha áldoz-
nánk arra, hogy terményeinket bizto-
sítsuk a jégkár ellen, a nyomorúság 
ilyen esetekben jóval kevesebb lenne. 
Annyi rég megalapozott, megbízható 
biztosító társaság működik, hogy a 
gazdák válogathatnak abban, hol biz-
tositsák terményeiket. Csak akarni kell, 
csak komolyan keli gondolkozni! S 
elemi csapás esetén sokszorosan térül 
meg az, amit a gazda, a saját érdeké-
ben való okos előrelátással — még ha 
nagy anyagi megerőltetés árán ís — 
a társaságnak belízetett. 

X Szovátán nyaralni akarók for-
duljanak Wagner Irénhez, Odorheíun, 
telefonszám  83. 

SPORT. 
Aldozócsütörtökön a Munkás Test-

edző Egylet football-csapata  a Turn-
verein ellen Medgyesen játszott, ahová 
tartalékolva ment és a második félidő-
ben 10 emberrel játszott, aminek fő-
képpen tulaj donitható a 7:0 (1:0) 
arányú vereség is. 

Vasárnap munkáscsapatunk ellen-
fele  a marosvásárhelyi MTE volt, 
amellyel való mérkőzésének eredménye 
3:3 (1:1). Aki ezt a mérkőzést látta, 
meggyőződhetett a csapatok valódi 
képességéről ís és egyben arról is, 
hogy a football  nem szükségképpen 
durva játék. 

A pünkösdi ünnepeken szenzációs 
mérkőzések lesznek. Két .olyan együt-
tes csapat jön városunkba, melyek 
még egy alkalommal sem szerepeltek 
nálunk. Az egyik: a Fâgărăsană, első 
napján nagy felkészültséggel,  erejének 
magaslatán minden esetre győzni akar, 
ami esetleg sikerülni is fog  neki; de 
résen lesznek a fiaink  is. Másod nap-
ján országos hirü csapat (a Mureş) 
szerepel itt. Ezzel szemben kétségen 
kívülinek látszik a vereség. De tekin-
tettel arra, hogy csapatunk idegenből 
jött játékossal is erősödött és más ked-
velt játékosai ís játszanak, a küzde-
lembe reménykedve megy bele. Mind-
ehez még csak a közönség támogatá-
sát kéri a rendezőség. 

Eladó ház CristuroD. 
Egy 4 szobás lakás, âEdasági épfi-
letekkel, s ugyanott egy anté-jaTító 
műhely is Str. Pr. Carol 27 szám 

alatt eladó. 

HÍREK. 
Junius 7. 

Külföldiek ellenőrzése. A közmun-
kaügyi minisztérium és a belügyminisz-
térium elrendelte a Romániában tar-
tózkodó külföldi  állampolgárok tartóz-
kodási engedélyeinek felülvizsgálatát. 
A további ittmaradást óhajtóknak ez 
irányban kérést kell beadni a helybeli 
rendőrséghez. A kérések junius 5—15 
között feltétlenül  beadandók. A kérés-
hez csatolandó okmánj'okra vonat-
kozóan felvilágosítást  a rendőrség ad. 

Tárcánk soron levő folytatása,  tér-
szüke miatt, a jövő hétre maradt. 

Halálozás. Id.  Sepsi  Lajosné  Sza-
bados Juliánná, 48 éves korában, f.  hó 
S íkén, városunkban elhalt. Kiterjedt, 
tekintélyes család gyászolja. 

A pef. tanító nökópzöben az évzáró 
vizsgák f.  hó 16 án kezdődnek. 15 én 
d. u. 4 órai kezdettel tornavizsga lesz 
a kollégium-kertben kerti ünnepéllyel 
összekötve. A közönség kellemes szó-
rakoztatásáról, ételről, italról gondos-
kodás lesz. 

Fizetésemelés a pénzügynél. Mi-
nisztertanácsi rendelettel felemelték  az 
administrator fizetését  100 százalékkal, 
a subadministratorét és a két főellenőrét 
pedig 70 százalékkal. A rendelet célja: 
a baksis-rendszer megszűnése. Többé 
tehát nem szabad baksist elfogadni  a 
kisebb tisztviselőknek sem, mert fize-
tésemelést kaptak — a nagyobbak. 

Az Ipartestület pünkösdhétfői 
nagyszabású estélyének programmját a 
múltkor közöltük. Az estélyre nagy a 
készülődés, ami — az ipartestület mos-
tani erőteljesebb munkába lendülése 
idején — érthető és indokolt is. 

Orvosi hir. Hartwig István dr. 
orvos külföldi  tanulmányútjáról haza-
érkezett. Rendeléseit megkezdte. 

A zsombori jegyző, Voişân Jonel 
elleni váltóügyben az ügyészség elren-
delte a 120,000 lejes eredeti váltónak 
a banknál való letiltását, amit a ren-
dőrség a letiltásnak a váltóra történt 
ráirása által foganatosított  is. Alig hogy 
ez megtörtént, a Voişân küldönce 
megjelent a bankban s a váltóösszeg 
lefizetése  ellenében a váltó kiadását 
kérte, amit azonban a bank, a letil-
tásra való hivatkozással, megtagadott, 
így csak egyszerű elismervény elle-
nében fizethette  ki a küldönc a váltó 
összegét. A fizetés  ténye mindenesetre 
enyhíti az esetnek a jegyzőre háruló 
büntetőjogi következményeit, de meg 
nem szűnteti azokat, mert az érdekel-
tek által tett feljelentés  szerint azok a 
váltót nem írták alá és ekkora összeg-
gel nem is tartoztak a jegyzőnek s 
igy a váltó leszámítolásából kárt szen-
vedhettek volna. A büntetőtörvény 
szerint pedig már ez a lehetőség is 
elégséges a bűnösség megállapításához. 
A felek  által indított bűnper befejezése 
előtt tehát a jegyző hírlapi fenyegető-
zése mindenesetre ídőelőtti. 

Gobelin-tervezetekből kiállítást ren-
dez Ipó László, Daday tanár volt te-
hetséges festőtanitványa.  A kiállítás 
a Székely-féle  könyvkereskedés előbbi 
helyiségében f.  hó 8 ikától 12 ikéig 
bezárólag tart, s naponta d. e. 8—12 
óra utánig és d. u. 2—6 óráig tekint-
hető meg. 

A törvényszék junius 28-án d. u, 
3 órakor képesítési vizsgát tart azok 
számára, kik a törvényszéknél, vagy 
az alája rendelt járásbiróságoknáí tiszt-
viselői állást óhajtanak elnyerni. Rész-
letes felvilágosítást  a törvényszék ad. 

Az udvarhelyi vadásztársaság 
figyelmeztet  mindenkit, kik a társaság 
által bérelt vizekben halászni, vagy 
rákászni óhajtanak, hogy az erre jo-
gosító igazolványt az egyesület pénz-
tárosától váltsák ki, mert az igazolvány 
nélkül halászaton, rákászaton értek el-
len a társaság kihágásí eljárást fog 
indíttatni. 
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Meglepő olcsó áron vásárolhat HlrSCh R u d o l f divatüzletében 
szöveteket, selymeket, vásznakat, mosódeléneket, harisnyákat, 
kombinékat, férfi  kalapokat és különböző divatcikkeket ^ ^ ^ 

Meghívás osztálytárs} találkozóra. 
Megegyezésünk alapján felhívjuk  azon 
osztálytársainkat, akikkel együtt az 
1922 évben a székelyudvarhelyi ref. 
kollégium 4-ík osztályát végeztük, 
hogy 8 évi találkozóra a ref.  kollégi-
umban 1930 évi julíus 13-án délután 
5 órakor megjelenni szíveskedjenek. 
A rendező bizotság nevében : Vajda 
Margit, Varró Vilma. 

Pethö Bénlám varsági jegyző 
helyreigazító nyilatkozatban annak a 
közlését kérte, hogy a május 25 íki 
lapszámunkban ismertetett vallásellenes 
kijelentést nem tette meg. A helyre-
igazitó nyilatkozatot, egész terjedelmé-
ben, nem tesszük közzé, mert a nyi-
latkozat már hangja miatt sem felel 
meg a sajtótörvény rendelkezéseinek. 
Megjegyezük azonban, hogy az esetet 
azon Írásbeli feljelentés  alapján irtuk 
meg, melyet az egyházi hatóság a 
jegyző fegyelmi  hatóságához adott be 
s amely mellé a kijelentés ténytanui-
nak, két szavahihető varsági polgár-
nak írásbeli nyilatkozata is csatolva 
volt. Hírszolgálatunk jóhiszeműségéhez 
tehát kétség nem fér  s Pethő Béniám-
nak módjában áll a fegyelmi  eljárás 
rendén megcáfolni  a feljelentést,  amely-
ért azonban nem minket terhel a felelős-
ség. 

Országos ifjúsági dalosverseny 
volt a hét elején Kolozsváron, amelyen 
a magyar iskolás ifjúságból  több eze-
Icen vettek részt. A nagyszerűen sike-
rült verseny után a bíráló bizottság a 
vegyeskarok közül az első dijat a ko-
lozsvári unitárius főgimnázium  dalka-
rának ítélte oda, amelynek karmestere: 
Kiss Elek helybeli főgimnáziumi  zene-
tanár volt — egyúttal Székely Dalegy-
letűnknek is kiváló karmestere —, aki 
jelenleg, tanulmányi célból, egy évi 
szabadságon Kolozsváron tartózkodik. 
A verseny alkalmával nagy sikere 
volt Kiss Eleknek, mint zeneszerző-
nek is. 

A Dobaí-testvérek ügyében a tár-
gyalás a mult szombaton délután, va-
lamint hétfőn  is folytatódott  a törvény-
széken, —nagy tőmegérdeklődés mellett. 
A nagyszámú tanuk egyrésze kedve-
zően, más része kedvezőtlenül vallott 
a testvérekre nézve. Közöttük különö-
sen a gyászoló özv. Dobainé vallomása 
keltett nagyobb izgalmat, aki kijelen-
tette, hogy nem kivánja fia  elítéltetését. 
Végül a törvényszék a folytatólagos 
tárgyalást 13 ikára halasztotta el. 

A beszélő mozi első sikeres be-
mutatása f.  hó 5 ikén történt meg 
városunkban. Közönségünk Az éneklő 
bolond (Singing fool)  mozgalmas és 
megható jelenetei során ismerkedett 
meg ezzel az uj technikai világcsodád 
val, mely a várakozásokat ki is elé-
gítette. Különösen a technikai eszkö-
zök által keltett hangok, zene stb. 
hatása volt hiánytalan és mindenki 
által felfogható.  Mig az emberi beszéd 
élvezete — a szöveg is idegen, angol 
nyelvű lévén — nem lehetett annyira 
zavartalan és tökéletes (bár magyar 
nyelvű magyarázó szöveg is vetítő-
dött), azért sem, mert színháztermünk 
lehetetlenül rossz akusztikája ezúttal 
is feltűnően  észrevehető volt. Ettől 
eltekintve azonban a bemutató kifo-
gástalanul folyt  le, az éneklő bolond 
és kis fiának  megható esete, a rokon-
szenves A1 Jolson pompás játéka és 
érzelmes éneke sokak szemébe csalta 
ki a megindulás könnyeit. Megelőző-
leg két kis külön számban is gyö-
nyörködhetett a közönség: egy ame-
rikai jazz-zenekar pompás játékában 
és két kitűnő bohóc szereplésében, 
melynek során csodálatot keltő bi-
zonyságot tettek madárhangokat utánzó 
ügyességükről, ugy, hogy méltánylá-
sául, a játék végeztével, sok tenyér 
állott önkénytelenül tapsolásra! 

Női holttestet fogtak  ki vasárnap 
Felsőboldogfalva  közelében a Kűkűllő-
ből. Megállapították, hogy Tibád Anna 
kadícsfalví  lakos hullája s hogy a sze* 
gény nő öngyilkosságot követett el, 
valószínűleg betegsége miatt. 

Az Erd. Róm. Kath. Népszövetség 
helyi tagozata a tagok szép számú 
érdeklődése mellett tartotta meg f.  hó 
1-én évi közgyűlését. A gyűlést Mária-
ének vezette be, amely után Biró La-
jos elnök megnyitója következett, amely-
ben reá mutatott a népszövetség kebe-
lében alakult akadémia fontosságára, 
vázolta a személyi változásokat, ke-
gyelettel emlékezett meg az elhunyt 
tagokról és végül a figyelmet  a Szent 
Imre-jubileumi évre irányította. Elnök-
nek megnyitó beszédéért és tevékeny-
ségéért Pál István prelátus, tagozati 
igazgató mondott köszönetet. A mult 
évi közgyűlés jegyzőkönyvének László 
Ignác jegyző által történt felolvasása 
és hitelesítése után Dobos Ferenc dr. 
olvasta fel  nagy gonddal megszerkesz-
tett s az egyesület évi tevékenységét 
híven feltűntető  titkári jelentését, ami-
ért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszö-
netet szavazott a buzgó titkárnak. 
Hasonlóan köszönettel vették tudomá-
sul a Jakó Albert pénztárosi és Kab-
debó József  számvizsgáló bizottsági 
jelentését. Ezután elnök bejelentette, 
hogy az Országos Népszövetség igaz-
gatójává Sándor Imrét választották 
meg, aki Űrnapján a vármegyei tago-
zatok kiküldöttjeivel kerüleü gyűlést 
tart városunkban. Felhívta a tagok 
figyelmét  a kerületi gyűlésen való tö-
meges megjelenésre. Jelentette továbbá 
elnök, hogy az egyházközség a hősi 
halottak emléke megörökítésének ügyét 
a népszövetségre bízta, amiért is kéri 
az elesettek adatainak a bejelentését, 
hogy az emléktáblát még az év folya-
mán elkészíttethessék. Pál István tago-
zati igazgató bemutatta a központ le-
iratát a Szent Imre-zarándoklat tár-
gyában, buzditva a tagokat, hogy a 
zarándoklatban minél többen vegyenek 
részt. A közgyűlés az elnök záró sza-
vaival ért véget. 

X Megnyílt a SZEJKE-fürdö. 
Mindennap állandóan kapható 
melegfürdö. 

Nepszerü előadás a rádióról. Jakó 
Albert főgimn.  tanár 1930 jun 14 én 
(szombaton) fél  9 órai kezdettel a róm. 
kath. főgimnázium  tornatermében lát-
ványos és szemléltető fizikai  kísérle-
tekkel népszerű  tudományos  előadást 
tart a rádióról.  Az előadás főbb  rész-
letei a következők: Munka, energia. 
Mi az elektromosság? Az elektromos-
ság tényezői, mértékegységei: volt, 
ampere, ohm, farad.  Az elektrodina-
mika idevágó törvényei. Indukció. Az 
éter-, fény-  és elektromos rezgések. 
Szikratávíró. Elektroncső. Leadó rádió-
állomás alapelmélete s végül a vevő 
rádió szerkezetének, működésének is-
mertetése. A főgimnázium  igazgató-
sága erre az előadásra minden érdek-
lődőt szívesen lát s az önkéntes ado-
mányokból befolyt  jövedelmet a fizikai 
szertár gyarapítására fordítja.  Mindazok 
számára fenntartott  ülőhelyről gondos-
kodik az igazgatóság, kik Jakó Albert 
tanárnak részvételüket előre bejelentik. 

Italmórési engedélyért folyamo-
dók figyelmébe  ajánljuk a marosvá-
sárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
1305—930. sz. alatt, a pü. igazgató-
sághoz intézett átiratát, mely szerint 
a városokban érvényes szeszes ital-
mérési engedélyek iránti kérésekhez 
melléklendő az illetékes kereskedelmi 
és iparkamara véleményezése (aviz) 
is, a 107.946—930. sz. pű.-miniszteri 
végzés szerint. — Ezen véleménye-
zéseknek a ker. kamarához előzetesen 
lefizetendő  dija, egyéni cégek és szö-
vetkezetek részére 200 leu, szociális 
cégek részére 300 leu. 

Eladó vagy kiadó villa. 
A nékclyudvarhelyi ref.  kollégium 5 szo> 
bia villája Szentkeresztbányán, a legszebb 
fenyves  erdSben, kiváló borvizknttal éi 
fürdővel,  őrSkáron eladó vagy m nyári 
idényre bérbe adó. Minden izoba el van 
látva a azukségea bntorzattaL — Értekezni 
lehet Szabó A ^ d gazdasági felfigyelő-
tanárnál Székelyndvarhelyi, Bethlen-ntca 

59 szám alatt. 

Népszövetségi tagok! Csoportve-
zetők I Ne feledkezzünk  meg az urnapi 
(jun. 19.) népszövetségi gyűlésről, ame-
lyet pontosan fél  4 órai kezdettel tar-
tunk meg a főgimnázium  tornacsarno-
kában s amelyen Sándor Imre, az 
Országos Népszövetség uj igazgatója, 
mondja el programmbeszédét. Minden 
tag hozzon magával egy uj tagot, hogy 
méltóképpen fogadhassuk  és üdvözöl-
hessük az uj igazgatót. Elnökség. 

„Charley nénje" a székelyudvarhely-
szombatfalvi népházban f. hó 9-6n 
este 8 órai kezdettel. Hogy a szom-
batfalviak  megmutassák, hogy jó mű-
kedvelők és a kulturát ők is előre 
tudják segíteni, legutóbb egy nagy-
szerű népszínművet adtak elő: A ci-
gányt, amely sikerűit, sőt közkívánatra 
a Bukarest-szálló színháztermében is 
nagy tetszés mellett adták elő, ugy, hogy 
a legjobb kritikusok véleménye is iga-
zolta a sikert. Most az ifjúsági  egye-
sület egy nagyon szép, angol tárgyú 
vígjátékot fog  előadni Charley nénje 
címmel. A vígjáték 3 felvonásban  mu-
tatja elénk 3 angol diák életét. Az 
egyik diák, Babberley (Sebők B.) fel-
próbál egy női ruhát s igy lepik meg 
a hölgyek, Annié (Imre A.) és Kitty 
(Hadnagy J.). Babberleyt a hölgyeknek 
Jack (Dénes), mint Charley nénjét 
mutatja be. Közben megérkezik a lá-
nyok apja: Spittigve (Máté F.) s keresi 
a lányokat. Babberley egyedül maradt 
a színpadon, összevesznek^ s végül 
mikor megtudja, hogy ez Charley nénje, 
a gazdag milliomosnő, kibékülnek, sőt 
meg is kéri Babberley kezét. Később 
megérkezik Jack papája, Francls (Ko-
vács), aki megtudja, hogy Charley 
nénje itt van, fia  biztatására, szerelmi 
vallomást tesz Babberleynek sőt ő is 
megkéri a kezét. Sok tréfás  fordulat 
után megérkezik az igazi nagynéni, 
Donna Lucia (Barabás L.), akivel tisz-
tázódik a helyzet. — Mindenki nézze 
meg ezt az előadást, a helyárak na-
gyon olcsók lesznek. Igy a rendezőség 
reméli, hogy egy nagyon kellemes es-
tét szerezhet a közönségnek. A zenét 
megyénk egyik legjobb zenekara fogja 
szolgáltatni. 

Súlyos szerencsétlenség történt 
kedden Todor Mihályné Szekeres Éva 
38 éves asszonnyal, a SzÖllősi-gaz-
daság alkalmazottjával. Özv. Ferenczy 
Istvánné vendéglője előtt a sarkon 
Barabás Áron szekere, melynek lovai 
megvadultak, elgázolta. Súlyos sérü-
léseivel előbb Böhm dr. vette kezelés 
alá, majd beszállították a kórházba. — 
Ugyancsak súlyos sérülést szenvedett 
kedden Berezeg Dénes 46 éves bözödi 
vállalkozó, amint egy szekér vásárolt 
deszkával városunkból hazafelé  ment 
A lovak megvadulván, a szekeret fel-
fordították,  ugy hogy ez terhével rá-
zuhant Herczegre. Öt is a kórházban 
ápolják. 

Hajdó Márton emlékének papi be-
szédében való gyalázása miatt család-
tagok feljelentést  tettek Gegő Simon 
szentíélekí plébános ellen a járásbíró-
ságon. A plébános tanukkal igazolta, 
hogy a feljelentés  szerinti napon nem. 
is Ő végezte az istentiszteletet. A bí-
róság ennek dacára csütörtökön 2000 
leu büntetésre ítélte, azzal az indoko-
lással, hogy akkor más napon követ-
hette el büntetendő cselekményét. Ter-
mészetesen, a plébános felebbezett  az 
ítélet ellen. 

^ F i g y e l e m ! 
Kosségek, magánosok, legeldk vii-
ellátási munkáit, mélyfarások,  aft-
lyesztett betonkatak, itatévállnk, vii-
vezetékek, vizitnrbinák terresését, 
építését yátlalja, — ide vonatkozóan 

Gábos Áron 
építésseti irodája SIGHIŞOARA— 
SEGESVÁR, Str. Míhaí Víteai No. 15 

X Kérje az „Atlas Iroda" (Agence 
Internationale de Tourisme) Budapest, 
VIII. József  krt. 46. II. 7. Tel.: 335—64. 
prospektusát Európa világhírű nyara-
lóhelyéről. Pensiodijak: napi 5—6 
pengő. Zell am See, Semmering, Kitz-
büchel, Wörlhí-, Ossíachi-, Traum-, 
Attersee-tavak fürdőhelyein,  Abbazia, 
Velence—Lidó, Rímini, olasz és fran-
cia Riviera, Páris, Biarritz, Deauville, 
Trouville, Grenoble. London, Schweiz-
ban napi 6—8 P. stb. Budapesten 
napi 4 P. (havi 85—90 P. egész évben). 
Tanulóknak 15—20®/o kedvezmény. 
Utazásoknál (egyeseknél is) 33—50®/® 
kedvezménv. Váiaszbélyeg. 
nyitását. 

X Eladó egy jó állapotban levő, 
fekete,  rövid, kereszthuros zongora. 
Cim a kiadóban. 

Piaci árak: A buza: 95-110, 
rozs : 65—70, árpa ; 55—60, zab : 
38—40, tengeri: 48—50, burgonya : 
13—15 leu vékánként. — Simon Fe-
renc bogárfalvi  lakosnál 1 drb. 1 éves 
mangalica tenyészkan eladó. V—i. 

Kiadótulajdonos: a Könyvnyomda B.-T. 
Odorhela—Székelyndvarhely. 

^ ^ ^ ^ ^ 
W W W W W W ^ iw ̂  ^ ^ iw 

Értesítem a oagyérdema helybeli, 
ogyszíDtéa a vidéki kSsÖnaéget is, 
hegy olcsóo vásirolhat Oeld Izidor 

kész-ruha üzletében. 
Egyben figyelmébe  ajánlom a t. 

kösÖDBégnek, hogy uj Bitbáuom kolföl-
d5ü pr«ktis&)t és bármilyen fiaom  ru-
hát eWállalok mérték után. A legcse-
kélyebb hibáért felel6sséffet  rállalok. 

SsWee pártfogást  kér: 

G O I D IZIDOR. 

Egy jó családból való fiat 
tanulónak felvesz: 

Bakó Károly kereskedő. 
Judecătoria Odorheiu ca secţia ct. 

No. 1219—1930 cf. 

Extract din publicaţiune de licitaţie 

In cauza de executare pornită da 
urmăritorul Lukács DéaeB îa contra 
armăritoarei Csutak Juliánná Ia cere-
rea urmăritorului Judecătoria ordonă. 
Licitaţiunea execuţionaiă. fo  baza pa-
r&gr. 144, 146 şi 147 din legea LX. 
din 1881 îa ce priveşte inobile s'tu-
ate 14 comuaa Cădiseni to circunscrip-
ţia Tribunalului şl Judecătoriei Odor-
heiu şi anume: asupra porţiuoei de 
11/24 parte din imobile înscrise în 
cf.  No. 170 a coQiunei Cădtşeni No. 
de ord. AfL  No. Top. 1315 pădure cu 
preţul de Rtrig«re de 55 Lei No. de 
ord. Afi  No. Top 1345 pădure cu 
priţul de Htrigiire de «S30 Lei. No. da 
ord. A+3 NJ. Top. 1393 pădure cu 
preţul de Btrig-ro de 176 Lei, No. de 
ord. AH No Tcp. 1502 pădure cu pre-
ţul de strigare de 385 Loi, No- do 
ord. A+5No. Top. 1593 pădoro cu pre-
ţul de strigare de 165 Lei, inscrifie 
ca porţiunea de proprietate Juliánéi 
C utak pentru Încasarea creanţei de 
5000 Let cap. inter&se de 10% dela 
27 Julie 1927 spase de proces şi de 
executare de 4345 Lei, fixate  până 
acum, spese de 100 Lei fixate  acuma 
pentru cererea de licitaţie. 

Licitaţiunea se va ţine in ziua 
dê 26 Iunie 1930 ora 10 la casa conu- • 
na'ă a comunei Cădlaeni. 

Imobilele ce vor fi  iicitatenu pot 
fi  vâadute pe un preţ nai mic deî c 
jumătate şi două treimi din preţul 
de strigare. 

Cei cari doresc ae liciteze suit 
datori eă depoziteze la delegatul jude-
cătoresc 10% din preţul de atrigara 
drept garanţie in oumerar «au fa 
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TRENCH COATOKI Kész férfi-,  fiu-,  gyermekruhák, kabátok, nadrágok, rőfös,  rövid- és kötött áruk, ponyva-

vásznak, sepsiszentgyörgyi ruha-szÖttesek a legolcsóbban LÖBL-nél (volt Bethlen-utca). = = 
Szőnyeg maradékok feitfinő  olcsón. Ivette ruha-selymok nap- és esőernyők nagy választékban. 

efecte  de caoţ'e socotite dopâ carsul 
fixat  in § 42 legea LX 1881, saa eă 
predea acela!» şl delegat chitanţa coa-
Btatâod depUDerea judecătoreşte prea-
labilă a garanţiei şi eă semneze coa-
diVuaile de lioUţie. (§ 147 150. 170 
legea LX 1881, § 21 legea XL. 1908.) 

Dacă uineiti cu oferă  mai moit 
cal care a oferit  pentru imobil QQ  preţ 
•ai urcat decât cel de strigare este 
dator Fă intregeaică Imediat garanţia 
fixată  conform  proceatalni preţului da 
str'gare la aceiaşi parte procentuală 
a preţului ca a oferit.  (§ 25 XLI 1908.) 

Odorheiu, la 4 Âprill 1930 \ 
Málhé m. p. judecător. 

Pentru conformitate: 
Zayzon impiegat. 

Judecătoria din Oriatur Secţia cf. 
No. 1700-1930 cf. 

Extract din publlcaţiune de licitaţie 
Io cererea de txecutare făcută  de 

arnăritorea Văd. lui Elekes Sigbig-
«ODd contra urmăritului Albert Bea-
cedi repr, priu curatorul Dr. Elekes 
DiooUie. 

Jadecătoria a ordonat licitaţiuaea 
(xecutiona'ă !D ce priveşte imobilul 
aituat îa comuoa Bentid circuascrip-
tia judecătoriei ocolului Crletur, cup-
risse îu cf.  a comunei Bentid Nrul, 
protocolul cf.  48, Nr. top, lt)19—l/b 
teren arabil cu preţul de strigare de 
5000 lei. 

Din cf.  58 Bentid Nr. top. 653/1, 
654/1 teren arabil cu pret de atrigare 
de 1500 Lei, Nr. top. 287/2/1, teren 
arabil cu pret de strigare de 1300 L°i, 
Nr. top. 1397 păşune cu pret de stri-
gare de 900 Lei. 

Dia cf.  No. 418 Bftaţid  Nr. top. 
1603 juBătăte păşune cu pret de stri-
gare de 1500 Lei, ca mentinererea că 
imobilele din cf.  58Beoţid se vaod cu 
•e&tinerea uzufructului  pe 1/8 parte 
Intabulată în favoarea  Văd. Iul D<»n-
csedi Samoll oăsc, âoa Pop. 

Pentru Încasarea creanţei de 9545 
lei capital, şi accesorii. 

Licitatiunea se va ţine in ziua de 
12 lună Iunie anul 1930 ora 15, ia casa 
comuna ă Beoţid. 

Imobilul ce va fi  licitate nu va 
fi  vândute pe un pret mai mic decât 
juaătate din preţul de strigare. 

Cei cari dorenc f̂e  liciteze sunt 
datori se depoziteze la delegatul jude-
cătoresc 10®/o din preţul de strigare 
drept garaoţie, in numer&r sau in 
efecte  de cauţie socotite după cursul 
fixat  in § 42 Ieg(>a LX. 1881 RQU  f& 
predea aceluiaşi delegat chitanţa con-
gtatâad depuuerea judecătoreşte, prea-
labilă a garaoţiet şi Pă eenineze con-
diţiunile de licitaţie i§ 147. 150, 170 
iegea LX. 1881, §21 legea XL. 1908). 

Dacă ni neai nu oferă  mai mult, 
cel care a oferit  pentru imobil uo preţ 
mai urcat decât cel de strigare este 
dator tá  Întregească imediat garanţia 
— fixate  conform  procentului preţului 
de strigare ~ la aceiaşi parte procen-
tuală a preţului ce a oferit,  (art, 25, 
XLI, 1908). 

Cnstur, la 8 Maiu. 1930. 
Dr. Szabo p« judecător. 

Pentru conformitate: 
Indescifrabil  greper. 

Ha 
olcsó és jó sapkát, kalapot akar 
a. K Z E S Z H i E I ^ 
kalapUzletcbííl Odorheiu Eötvös-
utca 4 sz. a. vegyen. Nagy vá-
laszték Zsirárdi, finom férfi- és 

gyermek szalma-kalapokban. 
Portărel pe lâagă Judecătoria Cristur— 

Odorhei. 
Nr. 1549-1930. 

Publicaţiunede licitaţie. 
Subsemnatul grefier  prin aceapta 

publică, fa  baza decisiuüií Nr. C. 
4082—1929 G 1549—1930 a jud diu 
Crietur ÎD favorul  reclamacţi Dr. Viola 
Sandor advocat dom. îa Cristur contra 
urmăritului pentru tocasarea creanţei 
dâ 5841 Lei şi accesorii so fixează  ter-
menul de licitaţie pe ziua de 12 Iunie 
1930  ora  15  ia faţa  in locului în corn. 
Roaua unde se vor vinde prin licita-
ţiuoe publică judiciară nobilei 2 cai, 
porumb, cos, pentru porumb, cargrxpa 
teleaga şl ham îo valoarea de 11300 
Lei Io caz de nevoie şi preţul de es-
timare, care e de fncassat  Uce 5841 
Lei dobânzile de 10% socotită de 
tinare care e de locsssat face  5841 
Lei dobăazile de 10<>/« socotită dia 20. 
Februarie 1929 iar spesele până acum 
starverite de 3038 L?!. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de aîţi 
şi aceştia şi-sr fi  câştigat dreptul da 
icoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îo favorul  acestora în senzul 
art. LX.: 1881. §. 192. 

Crisiur, la 24 Mdiu 1930. 
Sirlam grefier. 

Kiadó a Piac téren Üzlet-
helyiség és mellette 

levő raktárhelyiség. Azonnal el-
foglalható. — Felvilágosítást a 

Koncz-gyógyszertárban adnak. 

Eiadó az £0tv0?-utca 11 szám 
alatti, volt S'einburg-féle  ház. Felvilá-
gosítást dr. B̂ hm JenÖ ad. 

SCHMITZ 
fest,  tisztit, ruhákat, 
gallérokat mos és 
fényez,  Odorheiu. 

TA gyógyfürdőmben 
mindenki gyógykezelheti mag&t, 
mert a jegyek é.rát a nyári szezoura 

leszállitott&ai: 
1. OBstály 40 leu, 

II- N 30 „ 
A filrdd.  a tisztogatásra szánt csQ 

tOrtOki napot kivéfe,  áiiandéan nyitva 
van, úgyszintén Ünnepnapokon is. 

Fernengel Gyula. 

Bsives tudom&sira hoiom ai érdekeltek 
cek, hogy a 
sétatéri kioszk kezelését 
átTettem. Abonâosokat teljes b&si kosstra, 
esetleg csak ebédre és vacsorira elfogadok, 
a leheté iegmérsékeltebb Arak nellett. 

TiSftel  ettél: 
Telegdi Gábor 

kio8sk-keie)5. 

Hirdetmény. 
Feliceni község elöljárósága a 

korcsmai és tűzoltói szin újra épi-
tése és a községi épületeken vég-
zendő javítások elvégzésére f.  évi 
junius 15-én d. a. 3 órakor a 
jegyzői irodában zárt Írásbeli árlej-
tést hirdet. 

Feltételek a jegyzői irodában 
megtudhatók. 

Feliceni, 1930 május 22. 
Prlmarla. 

Corpul portăreilor Odorheiu. 
Nr. 1452—1930. 

Publlcaţiune de licitaţie. 
In haza cererei Înregistrată la Nr. 

1452—1930 făcută  de Dr. Szabó lo-
8if  din Odorheiu c| curator al mas* 
sei falitului  Papp Zakor Andrei şi 

îa Baza decizului Nr. Fal IL 
182—1930 a Tribunalului Odorheiu 
Be adnce la cuneştinţă genera'ă că 
în  âiua  de  10 Iunie  1930  ora 11. a. 
n. se vor vinde prin licitaţie publică 
la faţa  locului îa Odorheiu Piaţa Re-
gina Maria Nr. 16. următoarele: 

1. Diferite  mărfuri  de ferărie 
intr'o maâ ă cu preţ, de strigare 
93.623 lei, 

2. Aranjamentul de prăvălie com-
pus din diferite  stelaji (rtfiurl)  pult 
(masa je^hată) etc. ictr-o eigură ma ă 
cu prpt de strigare 25 350 Lei, 

â. U(ă caa>ă de bani Sistem 
„Wertheim" cu prej de strigare 5000 L. 

Licitatorii vor depune garacţia 
de 10% după preţul de strigare si 
impozitul proporţional fiscal,  iar pre-
ţul dA cumpârbre îa termen da 3 zile 
în QBáaa curatoru ui. 

Data, Odorheiu, Ia 23 Maiu 1930. 
Bottărel: Izsak mp. 

Varrodámat 
átbelyeitem Bal. Regele Ferdioaod 16 szám 
aii a Eassaj'bodega udvarára, ahol a lê ké 
oyesfbb  igéoyekoek megfelelfiea  késiitek nagy-
kabátokat, kcsitOtn-, atcai én estélyi ruhákat 
és teljes meiţasionvi keteotyét Falara axon 
oali préba. BURSZAN MARIA nfiisiabö. 

Corpul portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

Nr. 1257—1930. port, 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasf  % 

puhMcâ, că îa bazR decizluDÜ Nr. 
6809-929 şi No. Ö. IL 1255-1930 a-
Judecăţonei de ocol din Olorhciu în 
favorul  recUasantalui Veres Mih&íy 
repr. prio adv. Dr. Jodil GĂbor poncru 
îocHSBarea creanţ<<i d̂  2485 Lei şi 
sccpsorii se fixnază  termen de licitaţ e 
pe 24 Iunie  1930  ora  16 p. m. la faţa 
locului ÎQ Dârjiu la casa urm. unde 
se vor vinde prin Hcitaţiune pubHr& 
judiciară: 1 car de cai. 10 care 
fân.  1 m(şina de cusut îa valoare 
de 9000 le', Lei. Io de nevoie 
şi sub preţui de estioisre 

Pretenziunea care e de îocassat face 
2485 Lei capital, dobânzile cu 
socotind din 30. Dec. 1929 iar spesele 
pâoă acum stavorite de 910 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar â fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
«coperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în fbvorul  8ce<)tora fn  senzul 
art. LX.: 1908. §. 20. 

Odorheiu, la 27 Maiu 19S0. 
IzsAk portărel. 

Üzletáthelyezés. 
EfatoD  értesítem a o. é kösOosé-

get, hogy 

cipészüzletemet 
f.  ÉVI juDias l'TŐL kesdödSleg a KODCS-
féle  gyógysiertár mellé he yestem át. 

TisxtTÍtelökaek és » kO'dobOsO 
tanintésftek  DöveLdékeioek míoden e 
ssakmába vágó munkát a legjobb ki-
Títelbeo s a legiatányoiabbaD késsitek 
el. A köEÖnség további ifives  támoga-
tását Kérve, vagyok, kiváló tiastelettei: 
I^éiiya András cipész 

Odorbeíu- 8«̂ k<»lvndvarhelv. 

Ha elegáns és szép C Í p Ö t ^^^^ vásárolni, u ^ 
keresse fel 

Dobrai Károly 
cipő-üzletét, 

m 

ahol a legkényesebb igényeket is ki-
elégítő dús választék áll rendelkezésre. 
Ugyanott mérték utáni megrendelések 
vétel-kötelezettség nélkül készülnek. 

MegerKezteK es raKiarunson megie- m^^i^rn^^m^mtmmmma^^mmmmm benzin-mótorok, tengeriszár-tépőgé-
kinthetők különféle  gazdasági n O I T n i A P A D M I T I I D A pek stb., melyek kedvező hosszú 
gépek, acélkeretes végig golyós- UuLl L U ^ A n l l I I UllAy ^^etési feltételek  mellett azonnal 

csapágyas modern ŵ mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmtmă átvehetők. 
Állandő gépraktár. • • Állandó gépraktár. 

Uzina •ectricâ a Oraşului Odorheiu Conducerea „ ÎNTREPRINDERILE GANZ" S. A. R. 

Erős, mint az udvarhely i SĂMSON-ecet. 
KOayTayoBda RéwvéaytáraMág Odorheiu—Ssékelyudnrhely. 


